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よつかいどう
私たちのすまいりんぐタウン

市 政 だ よ り

本日のシェフは
高校生！
日替わりシェフの店　
さくらそう

確定申告の準備はお早めに！ 2
２月16日㈰は市長選挙の投票日です 4

１月26日㈰に「市税等納税相談窓口」を開設します 5

65歳以上対象  肺炎球菌ワクチンの接種費を助成しています 6

平成26年度  保育所入所案内（第２次） 7
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確定申告の準備はお早めに！
～2 17 月
3 17 月

確定申告期間

　申告書は１月下旬に税務署
から送付される予定です。届か
ない場合は、以下の方法で入手
してください。

◦税務署窓口／電話請求
◦市役所窓口
　（１月27日㈪配布開始）
　※なくなり次第終了

◦国税庁ホームページから
　ダウンロード

　説明会・相談会では所得税の確定申告書を自分で作成し、そ
の場で提出できます。確定申告期間中は、税務署職員および税
理士による申告指導はありません。また、会場は大変混み合い
ます。事前の説明会・相談会にぜひご参加ください。

▼申告説明会《対象：収入が年金のみの人》
※給与などその他の収入がある人は「申告相談会」をご利用ください

　教室形式で講義を受けながら、申告書を作成します。（個別
相談ではありません）

とき ところ

２月３日㈪
　　４日㈫

①9時30分～12時
②13時～16時

（受付はそれぞれ30分前～）

市役所新館５階
第１会議室

※事前予約不要
※途中入場はできません
※出席者以外の作成済みの申告書も提出できます

▼申告相談会
　税務署職員・税理士に個別に相談できます。当日は会場のパ
ソコンを使用して申告書の作成・提出もできます。

とき ところ
２月５日㈬
　　６日㈭
　　７日㈮

9時30分～12時
13時～16時

市役所新館５階
第１会議室

※事前予約不要
※相談者以外の作成済みの申告書も提出できます

その場で作成・提出できる申告説明会・相談会を行います

　市役所での確定申告は、すべて自書申告です。手引きを見ながら
自分で申告し、分からないところは市職員が助言します。

【市役所で助言できること】
　雑損控除を除く平成25年分の「Ａ申告書」で申告できる所得（給
与所得、年金所得、雑所得、一時所得）
※提出のみであればすべての申告書を受け付けます

市役所での申告については、本紙２月１日号で詳しくお知らせします

▼市役所で助言できない内容は成田税務署へ
　所得税の確定申告の内容についての質問や電話相談は直接成田税
務署へお願いします（２月３日㈪以降は成田イオンモール特設会場）。

自書申告・提出のみは市役所で

【説明会・相談会に必要なもの】
①認め印
②平成25年分の源泉徴収票（コピーは不可）
③生命・地震保険料の控除証明書
④�国民健康保険税（料）・後期高齢者医療保険料・介護
保険料の支払額が分かるもの（領収書など）

※�国民健康保険などの納付額のはがきは、１月末に担当課から送
付予定です。納付額の確認が必要な人は、事前に各保険担当課
へお問い合わせください
⑤国民年金保険料控除証明書（または領収書）
⑥筆記用具
⑦計算機
⑧�還付を受ける人：申告者名義の金融機関および口座番
号が分かるもの
⑨�医療費控除を受ける人：医療費の領収書（事前に年間
の合計額を計算）および保険などで補てんされる金額
が分かるもの
⑩�住宅ローン控除を受ける人：住民票の写し、登記事項
証明書、売買契約書の写し、金融機関の年末残高等証
明書など（詳細は成田税務署にお問い合わせください）

※�この他、各種所得控除を受けるためには、それぞれの内容に応
じた証明書などが必要です

申告の準備は
お済みですか

所得税の確定申告書は
１月下旬から配布
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　平成25年中に納付された国民健康保険税・後期
高齢者医療保険料・介護保険料について納付済額
のお知らせをはがきで今月末に送付します。確定
申告や市県民税の申告の際に社会保険料控除を受
けるための参考資料としてご活用ください（はが
きを申告書に添付する必要はありません）。
　このお知らせには特別徴収（年金からの天引き）
分も含まれています。年金支払者から交付される
「公的年金等の源泉徴収票」に記載されている額と
二重計上をしないようご注意ください。
　特別徴収分は年金受給者本人に限り控除を申告
できます。普通徴収（納付書または口座振替で納付）
分は実際に負担された人が申告できます。
　還付申告などで、お知らせが届く前に納付済額
を確認したい人は、次の窓口にお問い合わせくだ
さい。

国民健康保険税
後期高齢者医療保険料�＝�国保年金課

介護保険料�＝�高齢者支援課

問 国保年金課 ☎421-6125・6126
　 高齢者支援課 ☎421-6127

【個人住民税均等割税率の改正】
（１）法律の趣旨
　平成23年12月２日に「東日本大震災からの復興に関し
地方公共団体が実施する防災のための施策に必要な財源の
確保に係る地方税の臨時特例に関する法律」（平成23年法
律第118号）が公布されたことに伴い、臨時的に個人住民
税の均等割の税率がこれまでの均等割の税率に加算される
ことになりました。

（２）特例の内容
◦�県民税均等割…県民税均等割の標準税率(現行1,000円)
について、500円を加算した額
◦�市民税均等割…市民税均等割の標準税率(現行3,000円)
について、500円を加算した額

均等割 現行
（〜平成25年度）

県民税 1,000円
市民税 3,000円
合計 4,000円

特例期間
（平成26年度〜平成35年度）

1,500円
3,500円
5,000円

➡

平成26年度 個人住民税の主な改正点

▼所得税・確定申告について
　成田税務署 ☎0476-28-5151
　※�自動音声にてお受けし、ご用件に応じて担当者
がお答えします

　国税庁ホームページ　
　http://www.nta.go.jp
▼市民税・県民税について
　課税課 ☎421-6114

問い合わせ

広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告

　確定申告期間中は大変混み合うため、なるべく２月14日㈮ま
でに提出してください。

▼市民税・県民税の申告相談・提出
とき ところ

～２月14日㈮ 課税課窓口
２月17日㈪～３月17日㈪ 市役所新館５階第１会議室
※�昨年中に市民税・県民税の申告をした人には１月末に申告書を送付しま
す。届かない場合は課税課窓口へお越しください

【市民税・県民税申告の必要な人】
　課税される所得がある人が、所得税の確定申告、年末調整を
していない場合は、原則として市民税・県民税申告が必要です。
また、年末調整をした人でも、その結果が勤務先から市役所に
提出されない場合は申告が必要です。
※�公的年金等の収入金額が400万円以下であり、かつ、公的年金等に係る雑
所得以外の各種の所得金額が20万円以下で確定申告を行わない人のうち、
各種控除の適用を受けたい場合は、市民税・県民税の申告が必要です

市民税・県民税の申告もお早めに　　　　 国民健康保険税等の
　　　　 納付済確認書を送付します

確定申告などの社会保険料控除の
資料にご活用ください
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市からの大切なお知らせです

イ
ン
フ
ォ
メ
ー
シ
ョ
ン

四
よ
つ

街
か
い

道
ど
う

　

私
た
ち
市
民
に
最
も
身
近
な
「
市
長
選

挙
」
が
２
月
９
日
㈰
に
告
示
さ
れ
、
２
月

16
日
㈰
に
投
票
が
行
わ
れ
ま
す
。
こ
の
選

挙
は
、
現
市
長
の
任
期
が
２
月
27
日
に
満

了
す
る
こ
と
に
伴
い
、
次
期
市
長
を
選
出

す
る
も
の
で
す
。
今
後
の
市
政
を
運
営
す

る
代
表
者
を
選
ぶ
大
切
な
選
挙
で
す
。
棄

権
せ
ず
、
進
ん
で
投
票
し
ま
し
ょ
う
。

【
投
票
時
間
と
投
票
所
】

　

投
票
時
間
は
、
７
時
～
20
時
で
す
。

　

投
票
所
は
、
後
日
郵
送
す
る
投
票
所
入

場
整
理
券
に
記
載
し
て
い
ま
す
の
で
、
ご

確
認
く
だ
さ
い
。

■
投
票
で
き
る
人

　

本
市
で
投
票
で
き
る
人
は
、
次
に
該
当

し
、
選
挙
人
名
簿
に
登
録
さ
れ
て
い
る
人

で
す
。

①�

平
成
25
年
11
月
８
日
ま
で
に
本
市
で
住

民
票
が
作
成
さ
れ
た
人
、
ま
た
は
転
入

届
を
提
出
し
た
人
で
、
引
き
続
き
投
票

日
ま
で
本
市
に
住
ん
で
い
る
人

②�

①
に
該
当
し
て
い
て
、
平
成
６
年
２
月

17
日
ま
で
に
生
ま
れ
た
人

※�

本
市
に
住
ん
で
い
て
も
、
①
の
期
日
ま

で
に
転
入
届
を
提
出
し
て
い
な
い
人
は
、

選
挙
人
名
簿
に
登
録
さ
れ
て
い
ま
せ
ん

の
で
、
投
票
は
で
き
ま
せ
ん

■
市
内
転
居
の
人
は

　

市
内
転
居
を
し
た
場
合
は
、
で
き
る
だ

け
転
居
先
の
投
票
所
で
投
票
で
き
る
よ
う

に
、
選
挙
人
名
簿
を
調
製
し
て
い
ま
す
が
、

２
月
１
日
以
降
に
転
居
し
た
人
は
、
旧
住

所
地
の
投
票
所
で
投
票
す
る
こ
と
に
な
り

ま
す
。

■
期
日
前
投
票

　

投
票
日
に
仕
事
や
レ
ジ
ャ
ー
な
ど
で
投

票
所
に
行
け
な
い
人
は
期
日
前
投
票
が
で

き
ま
す
。

　

期　

間
…
２
月
10
日
㈪
～
15
日
㈯

　

時　

間
…
８
時
30
分
～
20
時

　

場　

所
…
市
役
所
１
階
ロ
ビ
ー

　

持
参
す
る
も
の
…
投
票
所
入
場
整
理
券

　

ま
た
、
仕
事
な
ど
で
遠
隔
の
地
に
滞
在

中
の
人
や
、
都
道
府
県
の
選
挙
管
理
委
員

２
月
16
日
㈰
は
市
長
選
挙
の
投
票
日
で
す

「
声
か
け
て　
み
ん
な
で
行
こ
う　
投
票
所
」

問 

選
挙
管
理
委
員
会 

☎
４
２
１
‐
６
１
５
３

選挙

会
が
指
定
し
た
病
院
、
施
設
に
入
院
・
入

所
中
の
人
は
、
一
定
の
手
続
き
に
よ
り
滞

在
先
の
選
挙
管
理
委
員
会
や
病
院
、
施
設

で
の
不
在
者
投
票
が
で
き
ま
す
。

■
郵
便
等
に
よ
る
不
在
者
投
票

　

身
体
に
一
定
の
重
度
障
害
が
あ
る
人
や

介
護
保
険
上
の
要
介
護
５
の
人
は
、
在
宅

の
ま
ま
投
票
が
で
き
る
「
郵
便
に
よ
る
不

在
者
投
票
制
度
」
が
利
用
で
き
ま
す
。

　

こ
の
制
度
を
利
用
す
る
と
き
は
、
あ
ら

か
じ
め
市
選
挙
管
理
委
員
会
か
ら
「
郵
便

等
投
票
証
明
書
」
の
交
付
を
受
け
て
お
く

必
要
が
あ
り
ま
す
。
こ
の
証
明
書
の
交
付

を
受
け
る
場
合
に
は
、
申
請
書
（
必
要
書

類
を
添
付
）
を
市
選
挙
管
理
委
員
会
に
提

出
し
て
く
だ
さ
い
。
申
請
書
は
選
挙
管
理

委
員
会
に
あ
り
ま
す
。

　

な
お
、
障
害
の
程
度
に
よ
っ
て
は
、
郵

便
投
票
が
で
き
ま
せ
ん
の
で
ご
注
意
く
だ

さ
い
。
郵
便
投
票
等
証
明
書
の
交
付
を
受

け
て
い
る
人
は
、
２
月
12
日
㈬
ま
で
に
投

票
用
紙
等
の
交
付
請
求
手
続
き
を
し
て
く

だ
さ
い
。

《
投
票
所
情
報
》

　

四
街
道
公
民
館
（
第
４
投
票
所
）
と
栗

山
小
学
校
（
第
13
投
票
所
）
は
、
工
事
中

の
た
め
正
門
側
の
通
路
が
通
行
止
め
と
な

り
ま
す
。

消費生活講座 
「成年後見制度って
     どういう仕組み？」

pick up

　今、ブームとなっている「終活」。
将来の自分の財産管理をどうするのか
についても、考えておくべき事項の一
つです。また将来、判断能力が不十分
になってしまったとき、自分の財産管
理はどうなってしまうのか。そのよう
な場合に有効な「成年後見制度」の基
本的な仕組み・活用方法などについて、
具体例を交えて解説します。

と　き…２月４日㈫、13時30分～（90
分程度）
ところ…商工会館
募集人数…20人　※無料
講　師…せんのは法律事務所　弁護士
清水佐和氏
申し込み…１月31日㈮までに産業振
興課 ☎421-6134
※ 本紙６月15日号にてお知らせしました

が、定員に余裕があるため再募集します



市政だより四街道5

高齢者支援 学校 税金 選挙産業振興 子ども 健康

　

65
歳
以
上
の
介
護
認
定
を
受
け
て
い
る

人
で
、
障
害
者
手
帳
等
の
交
付
を
受
け
て

い
な
い
場
合
で
も
、
介
護
認
定
の
状
況
に

よ
っ
て
は
、
所
得
税
お
よ
び
市
県
民
税
の

障
害
者
控
除
が
受
け
ら
れ
る
場
合
が
あ
り

ま
す
。
確
定
申
告
な
ど
を
行
う
場
合
、
障

害
者
等
に
準
ず
る
と
し
て
、
市
長
か
ら

「
障
害
者
控
除
対
象
者
認
定
書
」
の
交
付

を
受
け
る
こ
と
が
必
要
と
な
り
ま
す
。

対　

象
…
65
歳
以
上
の
要
介
護
度
１
～
５

の
認
定
を
受
け
て
い
る
人
で
、
障
害
者
控

除
対
象
者
の
認
定
基
準
（
認
知
症
高
齢

者
・
障
害
高
齢
者
の
日
常
生
活
自
立
度
の

程
度
）
に
よ
り
判
定
し
ま
す
（
認
知
、
障

害
の
程
度
が
自
立
ま
た
は
比
較
的
軽
度
の

場
合
は
、
対
象
外
と
な
り
ま
す
）。

※�

な
お
、
次
の
人
は
そ
れ
ぞ
れ
の
手
帳
等

に
よ
り
障
害
者
控
除
を
受
け
る
こ
と
が

で
き
ま
す
の
で
、
認
定
書
交
付
の
対
象

外
と
な
り
ま
す

①�

知
的
障
害
者
（
軽
・
中
・
重
度
）
と
判

定
さ
れ
て
い
る
人

②�

精
神
障
害
保
健
福
祉
手
帳（
１
～
３
級
）

の
交
付
を
受
け
て
い
る
人

③�

身
体
障
害
者
手
帳
（
１
～
６
級
）
を
有

し
て
い
る
人

④
戦
傷
病
者
手
帳
を
有
し
て
い
る
人

⑤�

原
子
爆
弾
被
爆
者
援
護
法
の
認
定
を
受

け
て
い
る
人

申　

請
…
１
月
15
日
㈬
以
降
に
、
申
請
者

の
認
印
と
介
護
保
険
被
保
険
者
証
を
持
参

の
上
、
高
齢
者
支
援
課
窓
口

　

市
税
等
（
介
護
保
険
料
・
後
期
高
齢
者

医
療
保
険
料
・
保
育
料
含
む
）
に
未
納
が

あ
り
、
平
日
に
納
税
相
談
に
来
ら
れ
な
い

人
の
た
め
に
、
休
日
納
税
相
談
窓
口
を
開

設
し
ま
す
。

　

ま
た
、
消
費
生
活
セ
ン
タ
ー
職
員
に
よ

る
多
重
債
務
相
談
も
実
施
し
ま
す
。

と　

き
…
１
月
26
日
㈰
、
９
時
～
16
時

相
談
窓
口
…
収
税
課
＝
市
県
民
税
、
固
定

資
産
税
、
軽
自
動
車
税

国
保
年
金
課
＝
国
民
健
康
保
険
税
、
後
期

高
齢
者
医
療
保
険
料

高
齢
者
支
援
課
＝
介
護
保
険
料

こ
ど
も
保
育
課
＝
保
育
料

介
護
保
険
制
度
に
よ
る
所
得
税
・
市
県
民
税
の

「
障
害
者
控
除
対
象
者
認
定
書
」
に
つ
い
て

問 

高
齢
者
支
援
課 

☎
４
２
１
‐
６
１
２
７

税金

問 

収
税
課 

☎
４
２
１
‐
６
１
１
５　

国
保
年
金
課 

☎
４
２
１
‐
６
１
２
５

高
齢
者
支
援
課 

☎
４
２
１
‐
６
１
２
７　

こ
ど
も
保
育
課 

☎
４
２
１
‐
２
２
３
８

１
月
26
日
㈰
に

「
市
税
等
納
税
相
談
窓
口
」
を
開
設
し
ま
す

税金

12月補正予算 問 財政課 ☎421-6111

　12月定例会において、市一般会計・特別会計補正予算が原案どおり可決されました。
　一般会計は、既定額255億9,200万円に3億3,300万円を追加し、総額259億2,500万円、特別会計は、既定額166億9,553
万7千円に6億1,294万8千円を追加し、総額173億848万5千円となりました。12月補正予算の概要は次のとおりです。

一般会計の主なもの

歳入

◦障害者自立支援給付費負担金（国）
◦児童手当交付金
◦�公共施設再生可能エネルギー等
　導入支援事業補助金
◦財政調整基金繰入金

5,422万5千円
2,949万円

1,030万9千円
1億6,448万2千円

歳出

◦太陽光パネル・蓄電池設置工事
◦�介護給付費等支給費
　（障害者自立支援給付事業）
◦児童手当
◦物井駅西側自転車駐車場整備工事委託料

1,030万9千円

1億845万円
2,098万5千円
1,500万円

特別会計の主なもの

歳入

〈国民健康保険特別会計〉
�◦療養給付費等負担金
�◦前期高齢者交付金
�◦財政調整基金繰入金

1億3,346万6千円
2億4,178万7千円
2億2,822万3千円

歳出

〈国民健康保険特別会計〉
�◦一般被保険者療養給付費
�◦一般被保険者高額療養費
�◦後期高齢者支援金

1億2,188万7千円
7,189万2千円

1億9,300万6千円

会
計
別
予
算

区分 　　　既定額 補正額 　　　計
一般会計 255億9,200万円 3億3,300万円 259億2,500万円

��

特
別
会
計�

国民健康保険 96億4,337万7千円 5億9,138万3千円 102億3,476万円
公共下水道事業 16億7,972万2千円 2,002万9千円 16億9,975万1千円
障害者就労支援センター事業 7,440万円 61万8千円 7,501万8千円
霊園事業 7,550万円 ー 7,550万円
介護保険 43億8,913万8千円 28万2千円 43億8,942万円
後期高齢者医療 8億3,340万円 63万6千円 8億3,403万6千円
�　　　　　　��小計 166億9,553万7千円 6億1,294万8千円 173億848万5千円

合計 422億8,753万7千円 9億4,594万8千円 432億3,348万5千円



2014.1.15　No.946 6

市からの大切なお知らせです Yotsukaido information

　

今
年
４
月
に
小
・
中
学
校
に
入
学
す
る

予
定
の
人
を
対
象
に
、
学
校
名
や
入
学
日

時
を
記
載
し
た
入
学
通
知
書
を
発
送
し
ま

す
。
小
学
校
入
学
予
定
者
に
は
郵
送
で
、

中
学
校
入
学
予
定
者
に
は
小
学
校
経
由
で

配
布
し
ま
す
の
で
、
指
定
さ
れ
た
小
・
中

学
校
の
入
学
式
に
持
参
し
て
く
だ
さ
い
。

　

ま
た
、
１
月
末
日
ま
で
に
入
学
通
知
書

が
届
か
な
か
っ
た
人
や
転
居
予
定
の
あ
る

人
は
、
学
務
課
ま
で
連
絡
し
て
く
だ
さ
い
。

■
外が

い

国こ
く

籍せ
き

の
人ひ

と

へ

　

就
し
ゅ
う

学が
く

年ね
ん

齢れ
い

に
達た

っ

し
、
日に

本ほ
ん

国こ
く

籍せ
き

を
持も

た

な
い
人ひ

と

で
、
市し

立り
つ

小し
ょ
う・
中

ち
ゅ
う

学が
っ

校こ
う

へ
入

に
ゅ
う

学が
く

を

希き

望ぼ
う

す
る
場ば

合あ
い

は
、
学が

く

務む

課か

へ
連れ

ん

絡ら
く

し
て

く
だ
さ
い
。
ま
た
、
就

し
ゅ
う

学が
く

相そ
う

談だ
ん

は
、指し

導ど
う

課か

（
☎
４
２
４
‐
８
９
２
５
）
で
行

お
こ
な

っ
て
い

ま
す
の
で
、
お
気き

軽が
る

に
ご
相そ

う

談だ
ん

く
だ
さ
い
。

入
学
通
知
書
を
発
送
し
ま
す

平
成
26
年
度　
小
・
中
学
校
入
学
予
定
の
皆
さ
ん
へ

問 

学
務
課 

☎
４
２
４
‐
８
９
３
２

学校

　

高
齢
者
の
生
き
が
い
づ
く
り
を
促
進
す

る
た
め
に
、
市
で
は
、
高
齢
者
な
ど
が
自

由
に
集
い
交
流
で
き
る
こ
と
を
目
的
と
す

る
施
設
（
通
称
：
シ
ニ
ア
憩
い
の
里
）
に

対
し
、
運
営
に
要
す
る
経
費
の
一
部
に
つ

い
て
補
助
金
を
交
付
し
て
い
ま
す
。

　

現
在
、
市
内
に
は
２
カ
所
の
「
シ
ニ
ア

憩
い
の
里
」
が
あ
り
、
い
ず
れ
も
地
区
の

皆
さ
ん
に
よ
り
設
置
・
運
営
さ
れ
て
お
り

（
千
代
田
、
四
街
道
西
の
各
中
学
校
地
区
）、

市
が
運
営
費
の
一
部
を
補
助
し
て
い
ま
す
。

　

今
回
、
市
で
は
、
四
街
道
、
四
街
道
北

ま
た
は
旭
の
各
中
学
校
区
に
お
い
て
、「
シ

ニ
ア
憩
い
の
里
」
を
設
置
・
運
営
し
て
く

れ
る
皆
さ
ん
を
募
集
し
ま
す
。
気
の
合
う

仲
間
た
ち
が
気
軽
に
集
え
る
場
所
を
自
分

た
ち
の
手
で
運
営
し
て
み
ま
せ
ん
か
？

募
集
数
…
１
カ
所
（
四
街
道
、
四
街
道
北

ま
た
は
旭
の
各
中
学
校
区
の
う
ち
い
ず
れ

か
）

補
助
金
額
…
対
象
と
な
る
経
費
は
、
施
設

に
関
す
る
維
持
管
理
費
お
よ
び
運
営
費
で

す
。
交
付
金
額
は
、
１
中
学
校
区
に
つ
き

月
額
３
万
円
を
限
度
と
し
ま
す
。

※�

補
助
金
の
交
付
を
受
け
よ
う
と
す
る
場

合
、
事
業
計
画
書
や
交
付
申
請
書
の
提

出
な
ど
、「
四
街
道
市
シ
ニ
ア
憩
い
の

里
補
助
金
交
付
要
綱
」
に
よ
る
所
定
の

手
続
き
が
必
要
で
す
。
詳
細
に
つ
い
て

は
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い

「
シ
ニ
ア
憩
い
の
里
」
を

運
営
し
て
み
ま
せ
ん
か

問 

福
祉
政
策
課　

☎
４
２
１
‐
６
１
２
１
高齢者支援

　

市
で
は
、
65
歳
以
上
の
人
を
対
象
に
肺

炎
球
菌
ワ
ク
チ
ン
予
防
接
種
費
用
の
一
部

助
成
を
行
っ
て
い
ま
す
。

　

こ
の
予
防
接
種
は
、
本
人
の
意
思
に
基

づ
い
て
任
意
で
受
け
る
も
の
で
す
。
医
師

か
ら
十
分
に
説
明
を
聞
き
、
理
解
し
た
上

で
個
人
の
判
断
に
よ
り
接
種
を
し
て
く
だ

さ
い
。

【
肺
炎
球
菌
ワ
ク
チ
ン
の

接
種
歴
が
あ
る
方
へ
】

　

ワ
ク
チ
ン
の
効
果
は
５
年
程
度
で
、
ま

た
短
い
間
隔
で
接
種
を
受
け
る
と
副
反
応

が
強
く
な
る
と
い
わ
れ
て
い
ま
す
。
主
治

医
と
相
談
の
上
、
前
回
の
接
種
か
ら
５
年

以
上
経
過
し
た
時
点
で
接
種
を
ご
検
討
く

だ
さ
い
。
た
だ
し
、
市
で
の
助
成
は
１
人

１
回
限
り
で
す
。

　

精
神
的
な
悩
み
や
不
安
な
ど
は
あ
り
ま

せ
ん
か
。
精
神
保
健
福
祉
士
が
相
談
を
お

受
け
し
ま
す
。
相
談
内
容
は
秘
密
厳
守
し

ま
す
。
気
軽
に
ご
相
談
く
だ
さ
い
。（
予

約
制
・
無
料
）

と　

き
…
２
月
14
日
㈮
、
14
時
～
16
時

と
こ
ろ
…
こ
ど
も
保
育
課　

２
階
会
議
室

相
談
員
…
成
田
地
域
生
活
支
援
セ
ン
タ
ー

精
神
保
健
福
祉
士

65
歳
以
上
対
象　
肺
炎
球
菌
ワ
ク
チ
ン
の

接
種
費
を
助
成
し
て
い
ま
す

問 

健
康
増
進
課 

☎
４
２
１
‐
６
１
０
０

健康

街
か
ど
心
の
相
談

問 

障
害
者
支
援
課 

☎
４
２
１
‐
６
１
２
２

健康

対象者 接種時点で65歳以上の市民

助成内容 助成額は、１人につき2,000円（助成は１回限り）
※申請期限：接種を受けた翌日から起算して１年以内

申請方法 ワクチン接種後、健康増進課（保健センター）窓口で申請
※郵送可

申請時に
必要なもの

①�予防接種済証（原本）または接種の領収書（原本）で
予防接種を受けたことが証明できる書類（接種者氏名、
接種年月日、予防接種の種類、医療機関名が記載され
ているもの）
②�申請を本人以外の代理者が行う場合は、代理者の身分
を証する原本
③印鑑

助成方法 指定口座へ振り込み

手続き
お忘れなく

悩み
不安
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４
月
か
ら
保
育
所
、
保
育
園（
以
下「
保

育
所
」
と
い
う
）
へ
の
入
所
を
希
望
す
る

児
童
の
申
し
込
み
を
受
け
付
け
ま
す
。

　

な
お
、
申
し
込
み
時
に
お
子
さ
ん
の
面

接
を
行
い
ま
す
の
で
、
一
緒
に
お
越
し
く

だ
さ
い
。

入
所
要
件
…
次
の
①
～
⑤
な
ど
の
理
由
に

よ
り
、
児
童
の
保
育
が
困
難
な
人

①�

仕
事
を
し
て
い
る
（
１
日
４
時
間
以
上

か
つ
１
カ
月
16
日
以
上
）

②�

学
校
に
通
っ
て
い
る
（
条
件
は
①
と
同

じ
）

③
出
産
予
定
日
の
前
後
各
８
週
で
あ
る　

④
入
院
ま
た
は
居
宅
療
養
中
で
あ
る　

⑤�

障
害
の
あ
る
児
童
（
人
）
の
介
護
を
し

て
い
る

※�
保
護
者
以
外
の
人
が
保
育
で
き
る
場
合

は
対
象
と
な
り
ま
せ
ん

申
込
書
…
こ
ど
も
保
育
課
で
配
布（
土
曜
・

日
曜
日
、
祝
日
を
除
く
）

※�

市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
か
ら
も
ダ
ウ
ン
ロ
ー

ド
で
き
ま
す

【
受
付
・
面
接
】

と　

き
…
２
月
３
日
㈪
～
14
日
㈮（
土
曜
・

日
曜
日
、
祝
日
を
除
く
）
９
時
～
11
時
40

分
、
13
時
～
17
時　

※
予
約
不
要

と
こ
ろ
…
こ
ど
も
保
育
課

留
意
事
項
…
⑴
書
類
に
不
備
が
あ
る
場
合

や
郵
送
で
は
受
け
付
け
で
き
ま
せ
ん

⑵
印
鑑
を
持
参
し
て
く
だ
さ
い

⑶
転
出
予
定
な
ど
で
の
理
由
で
市
外
の
保

育
所
を
希
望
す
る
人
は
、
申
込
期
間
が
異

な
り
ま
す
の
で
、
こ
ど
も
保
育
課
ま
で
ご

連
絡
く
だ
さ
い

平
成
26
年
度　

保
育
所
入
所
案
内
（
第
２
次
）

２
月
３
日
～
受
け
付
け
開
始

問 

こ
ど
も
保
育
課 

☎
４
２
１
‐
２
２
３
８
子ども

　

大
規
模
小
売
店
舗
立
地
に
際
し
、
そ
の

周
辺
地
域
の
生
活
環
境
の
保
持
や
小
売
業

の
健
全
な
発
達
を
図
る
た
め
、
必
要
な
事

項
に
つ
い
て
審
議
し
て
い
た
だ
く
「
商
工

開
発
促
進
審
議
会
」
の
委
員
を
募
集
し
ま

す
。

応
募
資
格
…
商
工
業
の
発
展
に
関
心
が
あ

る
市
民

※�

公
募
委
員
が
兼
職
で
き
る
審
議
会
等
の

数
は
２
を
限
度
と
し
て
い
ま
す
。
ま
た
、

本
審
議
会
の
委
員
と
な
る
こ
と
が
で
き

る
の
は
２
期
ま
た
は
４
年
ま
で
で
す

募
集
人
員
…
２
人
（
有
識
者
３
人
、
商
工

会
員
３
人
、
公
募
市
民
２
人
の
計
８
人
で

構
成
さ
れ
る
委
員
会
と
な
り
ま
す
）

任　

期
…
４
月
（
予
定
）
～
２
年
間

報
酬
等
…
市
特
別
職
の
報
酬
に
関
す
る
条

例
の
規
定
に
よ
り
、
委
員
報
酬
と
し
て

７
０
０
０
円
、
こ
の
他
交
通
費
と
し
て

１
５
０
０
円
を
支
給
し
ま
す

応
募
方
法
…
応
募
用
紙
と
レ
ポ
ー
ト
（
題

目
：「
四
街
道
市
の
商
工
業
の
発
展
と
市

民
生
活
に
つ
い
て
」
Ａ
４
用
紙
１
枚
：

８
０
０
字
程
度
）
を
作
成
の
上
、
２
月
14

日
㈮
（
必
着
）
ま
で
に
、
産
業
振
興
課

へ
郵
送
（
〒
２
８
４
‐
８
５
５
５　

鹿
渡

無
番
地　

産
業
振
興
課
宛
て
）、
Ｆ
Ａ
Ｘ

（
４
２
４
‐
２
０
１
３
）
ま
た
は
持
参
。

　

な
お
、
募
集
要
項
、
応
募
用
紙
お
よ
び

レ
ポ
ー
ト
用
紙
は
市
役
所
総
合
案
内
、
産

業
振
興
課
に
て
配
布
し
ま
す
（
市
ホ
ー
ム

ペ
ー
ジ
か
ら
も
ダ
ウ
ン
ロ
ー
ド
で
き
ま
す
）。

「
四
街
道
市
商
工
開
発
促
進
審
議
会
」
の

委
員
を
募
集
し
ま
す

問 

産
業
振
興
課 

☎
４
２
１
‐
６
１
３
４
産業振興

平成26年度
地域振興財団 
臨時職員登録募集
業務内容…作業員・管理人・窓口事務
など、財団管理施設での勤務
登録資格…昭和21年４月１日以降に
生まれた人
登 録 方 法…登録申請書（文化セン
ター・総合公園体育館・温水プール・
千代田公民館・旭公民館で配布するほ
か、地域振興財団ホームページからも
ダウンロードできます）に必要事項を
記入し、写真貼付の上同財団へ提出
※�４月から勤務希望の人は、１月28
日㈫までに登録をしてください

説明会…登録にあたり、各業務の内
容や雇用条件等に関する説明会を１
月24日㈮および１月26日㈰に開催し
ます（いずれも14時～、文化センター
203号室）　※参加自由
面　接…書類選考により面接を行い
ます（２月中旬を予定。日程は文書に
て通知）
問い合わせ…地域振興財団�
☎423-1421

市内保育所（園）一覧
保育所名 定員（人） 対象年齢 開所時間 所在地 電話

公
立

中央保育所 120 生後57日～就学前

７時～
19時

鹿渡895-33 423-0061
千代田保育所 120 千代田5-30 423-4872
中央保育所分園 29 ２歳児～就学前 みそら2-13 433-4105

私
立

さつき保育園 120

生後57日～就学前

鹿渡1094 432-3777
四街道保育園 90 四街道3-10-9 422-2720
大日保育園 90 大日895 421-0415
エンゼルステーション保育園 60 四街道1-13-1 424-3327
ゆうゆう保育園 90 和良比686-1 308-3295
認定こども園 
たけのこ保育園＊ 33 生後180日～就学前 下志津新田2531-9

（四街道さつき幼稚園併設）423-2201

ココファン・ナーサリーもねの里 60 生後57日～就学前 もねの里3-11 304-7795
（仮称）ミルキ－ホ－ム四街道園
　（4月開園予定） 60 生後57日～就学前 鹿渡1124-3および5 04-

7171-1100
＊�認定こども園「たけのこ保育園」の申し込みは、直接同保育園となります。なお、４月からの入所受付は終了しま
した。詳細は、同園にご確認ください
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市からの大切なお知らせです Yotsukaido information

▶ガラスケース入り五月人形（馬、武者人形）▶鯉の
ぼり（ベランダ用）▶運動靴（白）、サッカー用スパ
イク（白・青、サイズ22.5cmくらい）▶座椅子（濃
い茶色）▶テーブル（長方形）　▶千葉商業高等学校
女子制服

▶男児用自転車（22インチか24インチ）▶金魚用
の水槽（60cm）▶四街道中学校女子制服（冬用・
170cm）▶３歳女児バレエ用品（レオタード、タイツ、
シューズ）

※�品物はすべて無料取引です。品物や受け渡しなどのトラ
ブルが生じた場合は当事者間で解決してください。安全
上、電気や燃料を使用する製品の登録は行っていませ
ん。すでに取引が成立している場合もありますので、ご
了承ください。なお、市役所玄関口の『リサイクル品交
換コーナー』では、最新の情報がご覧いただけます

問 産業振興課 ☎421-6134

ゆずってください

ゆずります

ごみ量比較・可燃ごみ

プラスチック・
ビニールごみを
正しく分別しよう

問 クリーンセンター ☎432-8527

125

ねえ、クルちゃん。うちが集積所に出したプラスチック・ビニール
ごみが収集されずに残されているのだけれど、どうしてかしら？
うーん。
話だけだと分からないから、ちょっと中を見せてくれる？
これだけど。あら！  違反シールが貼られていて分別不良って書
いてあるわ。
あー！ 使い捨てのライター、ひげそり、おもちゃが入ってるよ。
これでは、分別不良で残されてしまうよ。

ほとんどの部分がプラスチックやビニールだからいいんじゃない？

ライター、ひげそりなど、金属が混ざった物やおもちゃ（硬質プ
ラスチック）は不燃ごみだよ。

そうなのね。他に出し方で気を付けることはあるかしら？

プラスチック・ビニールごみをリサイクルするには、食べ残しや
汚れたものが混ざってしまうと再生困難になってしまうし、農業

用ビニールや他市町村の袋（どちらも集積所に出すことができません）、
四街道市の可燃専用袋も異物として取り除かなければならないんだ。

農業用ビニールが集積所に出せないのは分かるけど、同じ素材で
も収集専用袋も異物とされてしまうのね。これからは気を付けて

分別してみるわ、クルちゃん。

H25.11月分 約1,201ｔ（前年同月比 約＋2ｔ)  H24.11月分 約1,199ｔ

食品トレー類は
汚れを取り除く

プラスチック・ビニールごみ

不燃ごみ 有害ごみ 資源ごみ

プラスチック・ビニールごみ 不燃ごみ 有害ごみ 資源ごみ

食品トレー類は
汚れを取り除く

プラスチック・
ビニールごみ

不燃ごみ

有害ごみ

食品トレー類は
汚れを取り除く  定例教育委員会会議

と　き…１月24日㈮、14時～　　
ところ…第二庁舎

《傍聴》定　員…先着15人（予約不要）
※ 駐車場には限りがありますので、車での来場はご

遠慮ください
問い合わせ…教育総務課 ☎424-8924

広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告



市政だより四街道9

情 報 ポ ケ ッ ト

情
報
ポ

ケ
ッ

ト

地
域
振
興
財
団
主
催

四
街
道
シ
ネ
マ

■
東
京
物
語
（
Ｄ
Ｖ
Ｄ
）

と
　
き
…
２
月
17
日
㈪
、
10
時
30

分
～
（
上
映
時
間
１
３
６
分
）

※
開
場
10
時

と
こ
ろ
…
旭
公
民
館　

１
階
ホ
ー

ル対
　
象
…
成
人　

※
無
料

定
　
員
…
80
人
（
事
前
申
し
込
み

制
）　

※
当
日
参
加
も
可

申
し
込
み
…
１
月
17
日
㈮
、
９
時

30
分
～
旭
公
民
館　

☎
４
３
２
‐
６
３
７
１

■
小
公
女
セ
ー
ラ
（
Ｄ
Ｖ
Ｄ
）

　

幼
児
・
児
童
を
対
象
と
し
た
名

作
映
画
で
す
。

と
　
き
…
２
月
16
日
㈰
、
12
時
30

分
～
（
上
映
時
間
74
分
）

※
開
場
12
時

と
こ
ろ
…
千
代
田
公
民
館　

１
階

ホ
ー
ル

対
　
象
…
幼
児
・
児
童
（
小
学
校

低
学
年
以
下
は
保
護
者
同
伴
）　

※
無
料

定
　
員
…
80
人
（
事
前
申
し
込
み

制
）　

※
当
日
参
加
も
可

申
し
込
み
…
１
月
17
日
㈮
、
９
時

～
千
代
田
公
民
館　
　

☎
４
２
２
‐
４
１
５
１

地
域
振
興
財
団
主
催

遊
び
の
日

（
子
ど
も
の
豊
か
な
体
験
）

　

仲
間
同
士
で
の
体
験
（
ゲ
ー
ム

や
遊
び
）
を
通
し
て
、
豊
か
な
コ

ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
を
図
り
ま
す
。

と
　
き
…
２
月
９
日
㈰
、
13
時
30

分
～
15
時

と
こ
ろ
…
千
代
田
公
民
館　

１
階

ホ
ー
ル

対
　
象
…
小
学
生
以
上
（
成
人
・

親
子
で
の
参
加
も
可
）　

※
無
料

定
　
員
…
20
人　

※
当
日
参
加
も

可協
　
力
…
市
レ
ク
リ
エ
ー
シ
ョ
ン

協
会

申
し
込
み
…
１
月
17
日
㈮
、
９
時

～
千
代
田
公
民
館　

☎
４
２
２
‐
４
１
５
１

子
ど
も
ク
ッ
キ
ン
グ

フ
ォ
ン
ダ
ン
シ
ョ
コ
ラ
を

作
っ
て
み
よ
う
！

　

バ
レ
ン
タ
イ
ン
に
ぴ
っ
た
り
の

簡
単
ス
イ
ー
ツ
。
外
は
サ
ク
ッ
と

中
味
は
ト
ロ
～
リ
！
お
い
し
い
よ
。

と
　
き
…
１
月
25
日
㈯
、
10
時
～

11
時
30
分

と
こ
ろ
…
わ
ろ
う
べ
の
里

対
　
象
…
小
学
生
（
市
内
在
住
者

優
先
）

定
　
員
…
25
人

参
加
費
…
１
０
０
円

持
参
す
る
も
の
…
エ
プ
ロ
ン
、
三

角
巾
、
タ
オ
ル
、
布
巾

申
し
込
み
…
１
月
17
日
㈮
、
９
時

～
わ
ろ
う
べ
の
里　

☎
４
３
３
‐
６
２
０
１

広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告

遊
び
の
ク
ッ
キ
ン
グ

お
好
み
焼
き
作
り

　

お
い
し
い
お
好
み
焼
き
を
み
ん

な
で
楽
し
く
作
り
ま
せ
ん
か
？

と
　
き
…
１
月
26
日
㈰
、
10
時
～

12
時

と
こ
ろ
…
総
合
福
祉
セ
ン
タ
ー
内

児
童
セ
ン
タ
ー

対
　
象
…
小
学
生
～
18
歳
未
満

定
　
員
…
先
着
24
人

参
加
費
…
２
０
０
円

持
参
す
る
も
の
…
皿
、
箸
、
水
筒
、

エ
プ
ロ
ン
、
三
角
巾
、
ハ
ン
ド
タ

オ
ル
、
上
履
き

申
し
込
み
…
１
月
17
日
㈮
、
９
時

～
電
話
で
福
祉
セ
ン
タ
ー　

☎
４
２
３
‐
２
９
４
０

※�

一
度
に
複
数
名
の
応
募
は
で
き

ま
せ
ん
（
兄
弟
姉
妹
は
除
く
）
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四
街
道
Ｓ
Ｓ
Ｃ

か
け
っ
こ
＆

コ
ア
キ
ッ
ズ
体
操

　

走
る
こ
と
が
大
好
き
な
子
ど
も

た
ち
。
ス
ピ
ー
ド
練
習
や
バ
ラ
ン

ス
力
、
リ
ズ
ミ
カ
ル
な
連
続
動
作

な
ど
、
コ
ン
ト
ロ
ー
ル
す
る
力
を

養
い
な
が
ら
身
に
付
け
、
健
や
か

な
発
達
を
促
し
ま
す
。

　

ま
た
、コ
ア
キ
ッ
ズ
体
操
（
キ
ッ

ズ
向
け
エ
ク
サ
サ
イ
ズ
）
は
、
楽

し
く
運
動
す
る
こ
と
で
、
自
然
に

体
の
土
台
づ
く
り
を
し
ま
す
。

と
　
き
…
Ａ
コ
ー
ス
＝
２
月
３
日

㈪
・
10
日
㈪
・
17
日
㈪

Ｂ
コ
ー
ス
＝
３
月
３
日
㈪
・
10
日

㈪
・
17
日
㈪

※�

い
ず
れ
も
15
時
40
分
～
16
時
55

分
と
こ
ろ
…
総
合
公
園
体
育
館

対
　
象
…
５
～
６
歳

定
　
員
…
各
コ
ー
ス
先
着
15
人

※
参
加
無
料

内
　
容
…
ス
ト
レ
ッ
チ
体
操
、
コ

ア
体
操
、
ス
ピ
ー
ド
・
バ
ラ
ン
ス
・

素
早
さ
の
運
動
と
コ
ン
ト
ロ
ー
ル
、

器
具
を
使
用
し
た
運
動
な
ど

持
参
す
る
も
の
…
室
内
用
運
動
靴
、

タ
オ
ル
、
飲
み
物
、
雑
巾

申
し
込
み
…
１
月
20
日
㈪
、
10

時
～
、
四
街
道
Ｓ
Ｓ
Ｃ
事
務
局

（
電
話
ま
た
は
Ｆ
Ａ
Ｘ
で
も
可
）　

☎
・
Ｆ
Ａ
Ｘ
（
共
通
）
４
３
３
‐

１
８
３
８

※�

直
接
ま
た
は
電
話
の
受
付
時

間
：
四
街
道
Ｓ
Ｓ
Ｃ
開
催
の
月

曜
９
時
～
15
時
、
火
曜
・
木
曜

日
10
時
～
12
時
30
分

遊
び
感
覚
で
運
動
能
力
向
上
！

元
気
Ｕ
Ｐ
！

ス
ポ
ー
ツ
道
場

　

ボ
ー
ル
や
フ
ラ
フ
ー
プ
な
ど
の

道
具
を
使
用
し
、
遊
び
を
取
り
入

れ
た
コ
ー
デ
ィ
ネ
ー
シ
ョ
ン
ト

レ
ー
ニ
ン
グ
で
す
。

と
　
き
…
２
月
14
日
・
21
日
・
28

日
、
３
月
７
日
・
14
日
（
い
ず
れ

も
金
曜
日
）、
17
時
30
分
～
18
時

30
分

と
こ
ろ
…
総
合
公
園
体
育
館

対
　
象
…
小
学
１
～
３
年
生

定
　
員
…
先
着
20
人

参
加
費
…
１
０
０
０
円　

※
教
室

初
日
に
徴
収

持
参
す
る
も
の
…
室
内
用
運
動
靴
、

タ
オ
ル
、
飲
み
物
、
雑
巾

申
し
込
み
…
１
月
17
日
㈮
、
８
時

30
分
～
31
日
㈮
に
電
話
で
ス
ポ
ー

ツ
振
興
課

☎
４
２
４
‐
８
９
２
６

地
域
振
興
財
団
自
主
事
業

ひ
だ
ま
り

ウ
ォ
ー
キ
ン
グ
教
室

　

健
康
の
た
め
に
何
か
運
動
を

始
め
た
い
と
思
っ
て
い
る
人
に
、

無
理
な
く
安
全
に
続
け
ら
れ
る

ウ
ォ
ー
キ
ン
グ
初
心
者
対
象
の
教

室
で
す
。
四
街
道
の
豊
か
な
自
然

と
触
れ
合
い
、
楽
し
く
仲
間
づ
く

り
を
し
て
み
ま
せ
ん
か
。

と
　
き
…
１
月
23
日
・
30
日
、
２

月
６
日
・
13
日
・
20
日
（
い
ず
れ

も
木
曜
日
）、
９
時
～
12
時

※�

雨
天
の
場
合
は
、
８
時
以
降
に

総
合
公
園
体
育
館
ま
で
お
問
い

合
わ
せ
く
だ
さ
い

と
こ
ろ
…
総
合
公
園
体
育
館
集
合

（
２
回
目
以
降
は
、
初
回
時
に
お

知
ら
せ
し
ま
す
）

対
　
象
…
市
内
在
住
の
18
歳
以
上

の
人

定
　
員
…
先
着
50
人

参
加
費
…
１
０
０
０
円　

※
教
室

初
日
に
徴
収

内
　
容
…
総
合
公
園
を
拠
点
に
各

回
コ
ー
ス
を
設
定
（
７
～
10
㎞
程

度
）

持
参
す
る
も
の
…
飲
み
物
、
タ
オ

ル
、
歩
数
計
（
持
っ
て
い
る
人
の

み
）

協
力
・
指
導
…
市
ウ
ォ
ー
キ
ン
グ

協
会

申
し
込
み
…
１
月
16
日
㈭
、
10
時

～
総
合
公
園
体
育
館

☎
４
３
３
‐
１
１
１
１

白
井
市
運
動
公
園
テ
ニ
ス
場
ほ
か

印
旛
郡
市
民

親
善
テ
ニ
ス
大
会

と
　
き
…
２
月
23
日
㈰
、
３
月
２

日
㈰　

※
予
備
日
：
３
月
15
日
㈯
・

16
日
㈰

と
こ
ろ
…
白
井
市
運
動
公
園
テ
ニ

ス
場
（
砂
入
り
人
口
芝
）
ほ
か　

※
ハ
ー
ド
コ
ー
ト
の
場
合
あ
り

種
　
目
…
一
般
男
・
女
ダ
ブ
ル
ス
、

ベ
テ
ラ
ン
ミ
ッ
ク
ス
（
４
月
１
日

時
点
で
、
女
子
45
歳
以
上
・
男
子

50
歳
以
上
の
ペ
ア
）

参
加
資
格
…
市
内
在
住
（
中
学
生

以
上
）・
在
勤
者
、
市
テ
ニ
ス
連

盟
加
盟
会
員

参
加
費
…
１
組
２
５
０
０
円
（
た

だ
し
、
ペ
ア
に
中
学
・
高
校
生
が

含
ま
れ
て
い
る
場
合
、
１
人
に
つ

き
５
０
０
円
引
き
）

※
保
険
料
含
む

和良比のはだか祭り

参加希望の方へ

　和良比皇産霊(みむすび)神社の祭礼の日に行われる「和良比
はだか祭り」。厄よけと五穀豊穣(ごこくほうじょう)を祈る伝統行
事です。別名「どろんこ祭り」として知られており、ふん
どし姿の男衆が神田(しんでん)で泥を掛け合うお祭りです。特
に騎馬戦では、男衆が激しくぶつかり合い、泥が四方八方
へ飛び散る様子は見応えがあります。

と　き…２月25日㈫、13時～15時
ところ…和良比皇産霊神社および和良比ヶ丘公園内神田

　　子ども宮参りへの参加につきましては、そのお子さ
んの父親または祖父がはだか衆となることが条件と

なります（申込期間：２月１日～15日）。なお、これに参加で
きない場合、希望者には境内において、保護者が子どもを抱い
てのはだか衆による泥付けを行います。

◆ 子ども宮参りの申し込み
   和良比皇産霊神社総代　宍倉さん 
　☎432-0252（18時～21時）
◆ 問い合わせ　産業振興課 ☎421-6134

ご注意
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申
し
込
み
…
１
月
26
日
㈰
ま
で
に
、

メ
ー
ル（yctl@

prince.ne.jp

）

で
市
テ
ニ
ス
連
盟
へ

※�
受
付
後
、
参
加
費
の
振
込
先
を

メ
ー
ル
で
返
信
し
ま
す

問
い
合
わ
せ
…
市
テ
ニ
ス
連
盟

（
松
浦
）　

☎
４
２
１
‐
０
６
６
７

同
大
会
事
務
局
（
田
内
）

☎
０
４
７
‐
４
９
２
‐
２
１
０
５

千
代
田
公
民
館

太
巻
き
寿
司
講
習
会

と
　
き
…
２
月
20
日
㈭
、
10
時
～

と
こ
ろ
…
千
代
田
公
民
館

対
　
象
…
市
内
在
住
・
在
勤
の
人

定
　
員
…
20
人
（
定
員
を
超
え
た

場
合
は
抽
選
）

内
　
容
…
バ
ラ
の
花
（
の
り
巻

き
）、
盆
栽
の
梅
（
卵
巻
き
）

参
加
費
…
１
０
０
０
円
（
当
日
徴

収
）

持
参
す
る
も
の
…
エ
プ
ロ
ン
、
三

角
巾
、
布
巾
２
枚
、
包
丁
、
巻
き

す
（
大
・
小
各
１
枚
）、
ゴ
ム
手
袋
、

ラ
ッ
プ
、
持
ち
帰
り
用
容
器
、
ご

み
袋

主
催
・
講
師
…
ふ
れ
あ
い
ラ
イ
フ

四
街
道

申
し
込
み
…
１
月
27
日
㈪（
必
着
）

ま
で
に
、
往
復
は
が
き
（
１
枚
に

つ
き
２
人
ま
で
）
に
「
太
巻
き
寿

司
講
習
会
参
加
希
望
」
と
書
き
、

参
加
希
望
者
人
す
べ
て
の
①
氏
名

②
住
所
③
電
話
番
号
を
記
入
の
上
、

〒
２
８
４
‐
８
５
５
５　

鹿
渡
無

番
地　

産
業
振
興
課
宛
て
郵
送

※�

抽
選
結
果
は
、
２
月
５
日
㈬
ま

で
に
郵
送
で
お
知
ら
せ
し
ま
す

問
い
合
わ
せ
…
産
業
振
興
課

☎
４
２
１
‐
６
１
３
３

児
童
セ
ン
タ
ー

お
菓
子
の
家
づ
く
り

　

親
子
で
す
て
き
な
お
菓
子
の
家

を
作
っ
て
み
ま
せ
ん
か
？

と
　
き
…
２
月
９
日
㈰
、
９
時
～

12
時

と
こ
ろ
…
総
合
福
祉
セ
ン
タ
ー
内

児
童
セ
ン
タ
ー

対
　
象
…
小
学
生
以
上
の
親
子
ペ

ア定
　
員
…
先
着
16
組
（
親
子
２
人

で
１
組
と
な
り
ま
す
）

材
料
費
…
１
組
４
０
０
円

持
参
す
る
も
の
…
エ
プ
ロ
ン
、
三

角
巾
、
ハ
ン
ド
タ
オ
ル
、
水
筒
、

上
履
き

申
し
込
み
…
１
月
20
日
㈪
、
９
時

～
電
話
で
福
祉
セ
ン
タ
ー　

☎
４
２
３
‐
２
９
４
０

※�

一
度
に
複
数
組
の
応
募
は
で
き

ま
せ
ん
（
兄
弟
姉
妹
は
除
く
）

広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告

サクラソウ（日本サクラソウ）
育て方・植え替え講習会

　四街道サクラソウの会では、「市の
花」であるサクラソウの育て方・植え
替え方の講習会を開催します。ぜひご参加く
ださい。

とき・ところ…１月25日㈯
第１回：10時30分～11時30分　福祉センター
第２回：13時30分～14時30分　千代田公民館
定　員…第１回：40人、第２回：20人
※ 定員を超えた場合は、キャンセル待ちとさ

せていただきます
参加費…500円（サクラ
ソウ芽、鉢、用土代）
※当日徴収
※ 植え替えたサクラソウ

鉢はお持ち帰りいただ
けます

その他…当日は汚れても構わない服装でお越
しください
※ 都合により欠席される場合は、前日までに

ご連絡をお願いします
申し込み…１月16日㈭、９時～電話で地域振
興財団 ☎423-1421

市民芸術文化振興事業
市民演劇公演
市民劇団「座・劇列車」

と　き…２月２日㈰、開演13時30分（開場13時）
ところ…文化センター
題　名…『雨情・慕情「下総のお吉」』
チケット…前売り1,000円・当日1,200円、高
校生以下無料
※全席自由席
※文化センターにて取り扱い
主　催…座・劇列車
共　催…市教育委員会
問い合わせ…社会教育課 ☎424-8934
劇団事務所 ☎423-7934

参加者
募集

盆
栽
の
梅

バ
ラ
の
花



水中ウォーキング教室水中運動教室

男／45,573人（＋28）
女／45,563人（＋11）
計／91,136人（＋39）
世帯数／37,497世帯（＋46）
※外国人を含む住民基本台帳人口
　（   ）内は前月比

《うち外国人の人口》
  男／744人、女／587人
  計／1,331人

市の人口（12月1日 現在）

　市民が毎日交代でシェフを
務めるレストラン、「さくらそ
う」。この日は四街道北高等学
校のクッキング部がシェフと
なって腕を振るいました。
　メニューは、おから入りバー
グをメーンに、千葉県らしい
ピーナッツマヨネーズソース
を添えたゆで野菜など、彩り
豊かなランチ。緊張気味の高
校生シェフたちも、楽しそう
に食事をするお客さんを見て、
ほっとした表情。帰り際、「ま
た高校生レストランやるんで
すか？楽しみにしているね」
と声をかけられ、笑顔でお客
さんを見送ります。
　ここは、色んな人との交流を
大切にした、地域のあったか
い憩いの場。皆さんも一度足
を運んでみてはいかがですか。

表紙の写真

　市の花「サクラソウ」を
デザイン化し四街道市のイ
メージを広くアピールする
ことを目的に作成しました

サクラソウマーク

2014年１月15日発行（毎月２回１日・15日発行）
今号の印刷費（３か所への配送を含む）は１部約16円です　　
再生紙を使用しています

   
川
柳 

 

潮
田
春
雄
選

テ
ロ
ッ
プ
に
四
街
道
が
未
だ
出
な
い

七
年
後
達
者
で
観み

よ
う
合
言
葉

病
む
義ち

父ち

の
笑
顔
な
つ
か
し
去こ

年ぞ

の
暮
れ

大
そ
う
じ
し
な
か
っ
た
け
ど
お
正
月

お
は
よ
う
の
子
の
挨
拶
も
パ
パ
そ
っ
ぽ

選
後
評
●
お
め
で
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。
今
年
も
益
々
の
川
柳
を
楽
し
み
ま
し
ょ
う
。
一
作
目
、

こ
の
句
は
実
感
句
で
す
。
地
震
が
あ
り
ま
し
た
。
四
街
道
に
。
二
作
目
、
七
年
後
が
楽
し

み
で
す
。
三
作
目
、
中
七
の
〝
笑
顔
な
つ
か
し
〟
に
注
目
。
四
作
目
、
こ
の
句
も
中
七
の
〝
し

な
か
っ
た
け
ど
〟
が
秀
逸
。
最
後
は
川
柳
的
で
愉
快
。
ど
な
た
で
も
気
軽
に
ご
投
句
。

下
志
津
新
田
　
笹
原
節
子

四
街
道
　
山
﨑
一
枝

千
代
田
　
木
村
未
知

山
梨
　
秋
葉
幸
代

鹿
渡
　
相
田
勝
馬

   

短
歌 

 

下
村
光
男
選

部
屋
奥
に
朝
の
茜
の
射
し
込
み
て

　

遺
影
の
夫つ

ま

の
目
覚
む
か
に
見
ゆ

名
を
言
え
る
歌
を
歌
え
る
返
事
で
き
る

　

母
の
で
き
る
を
数
え
て
喜
ぶ

秋
深
く
僅
か
に
残
り
し
葉
も
落
ち
て

　

夕
日
に
映
ゆ
る
烏
か
ら
す
う
り瓜
ひ
と
つ

若
き
よ
り
富
士
の
絵
を
室
に
掲
げ
き
ぬ

　
「
世
界
文
化
遺
産
登
録
」
宜う
べ

な
り

ガ
ラ
ス
戸
に
雨
の
し
づ
く
が
流
れ
落
ち

　

師
走
の
庭
は
静
か
に
暮
る
る

選
後
評
●
髙
野
作
品
、
表
現
が
丁
寧
か
つ
的
確
で
、
殊
に
、
亡
き
夫
が
目
覚

め
る
か
の
よ
う
に
見
え
た
、
と
い
う
下
句
は
深
い
世
界
を
湛
え
て
い
る
。
須

田
作
品
、
も
の
み
な
忙
し
い
師
走
だ
が
、
こ
れ
は
静
謐(

せ
い
ひ
つ)

感
の
漂
う
、

も
う
一
つ
の
師
走
詠
。
横
須
賀
・
小
泉
・
髙
橋
作
品
も
佳
吟
。

栗
山
　
髙
野
昌
代

千
代
田
　
横
須
賀
弘
子

み
そ
ら
　
小
泉
公
博

鷹
の
台
　
髙
橋
響
風

四
街
道
　
須
田
照
子

   

俳
句 

 

小
出
治
重
選

落
葉
掃
く
音
に
人
柄
出
で
に
け
り

七
回
忌
墓
に
落
葉
の
毛
布
か
な

い
い
便
り
あ
り
そ
う
な
日
の
烏

か
ら
す
う
り瓜

木も
く

犀せ
い

の
香
り
し
み
込
む
家
の
中

森
暗
く
燃
え
て
る
よ
う
な
秋
夕
日

選
後
評
●
人
そ
れ
ぞ
れ
の
個
性
を
よ
く
見
詰
め
て
大
ら
か
に
詠
い
上
げ
て
い
る
と
こ
ろ
に
共

感
さ
せ
ら
れ
た
。
先
ず
は
季
語
と
人
間
性
と
の
接
点
が
巧
み
で
あ
る
。
以
前
に
も
記
し
た
が
、

掲
句
の
作
者
も
欠
稿
す
る
こ
と
な
く
精
進
の
結
果
、
俳
句
の
本
質
を
掴
ん
だ
点
を
高
く
評
価

し
た
い
（
池
田
貴
志
夫
作
品
）。

千
代
田
　
池
田
貴
志
夫

栗
山
　
大
川
崇
視

あ
さ
ひ
園
　
牛
玖
喜
美
子

あ
さ
ひ
園
　
楽
錦
鍠

千
代
田
　
雨
宮
町
子

私たちのすまいりんぐタウン

よつかいどう
市 政 だ よ り
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❖ 

俳
句
・
短
歌
・
川
柳
各
３
点
ま
で
投
稿
可
随
時
受
け
付
け
中
！

❖ 

部
門
（
俳
句
・
短
歌
・
川
柳
）
を
明
記
し
て
投
稿
し
て
く
だ
さ
い 

メール配信サービス「よめーる」ＱＲコード➡

http://www.city.yotsukaido.chiba.jp/

と　き…… ２月７日㈮・14日㈮・21日㈮・28日㈮、
10時～11時30分

ところ……温水プール
対　象……原則として18歳以上の人（高校生を除く）
定　員……45人
参加費……3,500円
申し込み…１月17日㈮、８時30分
～温水プール
※ 参加費は２月２日㈰までに納入し

てください

問 温水プール ☎432-6410

と　き…… ２ 月12日 ㈬・19日 ㈬・26日 ㈬、10時
～11時30分

ところ……温水プール
対　象……原則として18歳以上の人（高校生を除く）
定　員……40人
参加費……3,000円
申し込み…１月18日㈯、８時30分～温水プール
※ 参加費は２月６日㈭までに納入してください

問 温水プール ☎432-6410




